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FAZE PAPRIKE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI PAPRIKE NA OTVORENOM POLJU SE, U ZAVISNOSTI OD 
LOKALITETA I NAČINA PROIZVODNJE, NALAZE U FAZI OD FORMIRANJA SPOREDNIH STABALA DO 
RAZLIČITIH FAZA CVETANJA I POČETKA FORMIRANJA PLODOVA. 
 
VIZUELNIM PREGLEDOM USEVA PAPRIKE REGISTROVANO JE PRISUSTVO SLEDEĆIH ŠTETOČINA: 
 

 LISNE VAŠI (Aphididae) 

 TRIPSI (Thysanoptera) 

 PAMUKOVA SOVICA (Helicoverpa armigera) 

 SOVICA GAMA (Autographa gamma) 
 
LISNE VAŠI (Aphididae) I TRIPSI (Thysanoptera) 
 
VIZUELNIM PREGLEDIMA USEVA PAPRIKE REGISTROVANO JE PRISUSTVO LISNIH VAŠI I TRIPSA.  
 

 



SLIKA 1. LISNE VAŠI NA LISTU I TRIPS NA CVETU PAPRIKE 
 
LISNE VAŠI I TRIPSI PRIČINJAVAJU DIREKTNE I INDIREKTNE ŠTETE U USEVIMA PAPRIKE. IAKO 
DIREKTNE ŠTETE KOJE NASTAJU USLED SISANJA BILJNIH SOKOVA NISU ZANEMARLJIVE, MNOGO 
SU ZNAČAJNIJE INDIREKTNE ŠTETE KOJE SE OGLEDAJU U PRENOŠENJU BILJNIH VIRUSA.  
 
PROIZVODNJU PAPRIKE U PROTEKLIH NEKOLIKO GODINA OBELEŽILO JE PRISUSTVO NEKOLIKO 
BILJNIH VIRUSA, A TAKOĐE REGISTROVANE SU I VELIKE ŠTETE NA USEVIMA. LISNE VAŠI SU 
VEKTORI VIRUSA MOZAIKA KRASTAVCA (Cucumber mosaic virus – CMV), DOK SU NEKE VRSTE 
TRIPSA PRENOSIOCI VIRUSA BRONZAVOSTI PARADAJZA (Tomato spotted wilt virus – TSWV). 
 
PAMUKOVA SOVICA (Helicoverpa armigera) I SOVICA GAMA (Autographa gamma) 
 
U USEVIMA PAPRIKE REGISTRUJU SE POLOŽENA JAJA PAMUKOVE SOVICE I SOVICE GAMA.  
 

 
SLIKA 2. JAJE PAMIKOVE SOVICE NA LICU LISTA PAPRIKE 
 



 
SLIKA 3. JAJE SOVICE GAMQ NA NALIČJU LISTA PAPRIKE 
 
 
LARVE OVIH ŠTETOČINA PROUZROKUJU ŠTETE U TOKU SVOJE ISHRANE. LARVE SOVICE GAMA 
ISHRANJUJU SE LISTOVIMA, DOK LARVE PAMUKOVE SOVICE PORED LISNE MASE OŠTEĆUJU I 
GENERATIVNE ORGANE BILJAKA, ŠTO MOŽE DOVESTI DO VELIKIH ŠTETA POGOTOVO U FAZAMA 
ZAMETANJA PLODOVA. 
 
TRENUTNI USLOVI U PROIZVODNJI POGODUJU RAZVOJU SOVICA I U NAREDNOM PERIODU 
OČEKUJE SE INTENZIVNO POLAGANJE JAJA I POČETAK PILJENJA LARVI 
 
 
PREPORUKA   
 
POLJOPRIVREDNIM PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED USEVA PAPRIKE NA 
PRISUSTVO ŠTETOČINA I UKOLIKO SE REGISTRUJE NJIHOVO PRISUSTVO HEMIJSKE MERE 
ZAŠTITE. 
 
U CILJU SUZBIJANJA VAŠI I SOVICA PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA: 
 



PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

PROTEUS 110 OD TIAKLOPRID+DELTAMETRIN 0,5-0,75 L/HA 

 
ILI NEKOG DRUGOG REGISTROVANOG INSEKTICIDA. 
 
U CILJU SUZBIJANJA TRIPSA PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

LASER 240 CS SPINOSAD 0,04-0,05% 

 
TAKOĐE, VIZUELNIM PREGLEDIMA USEVA PAPRIKE REGISTRUJE SE PRISUSTVO SIMPTOMA 
BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE. 
 

 
SLIKA 4. SIMPTOM BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE 
  
OSNOVNA STRATEGIJA U SUZBIJANJU OVOG PATOGENA JESTE PRIMENA PREVENTIVNIH MERA 
ZAŠTITE. U SVIM USEVIMA PAPRIKE NEOPHODNO JE PRED NAJAVLJENE PADAVINE ILI 
ZALIVANJE KIŠENJEM PRIMENITI PREPARATE NA BAZI BAKRA: 
 



PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA/DOZA 

FUNGOHEM-SC BAKAR-HIDROKSID 0,4-0,6% 

CHAMP DP BAKAR-HIDROKSID 2 KG/HA 

 
TRETMAN PREPARATIMA NA BAZI BAKRA TREBA SPROVESTI ZASEBNO OD TRETMANA 
INSEKTICIDIMA DA NE BI DOŠLO DO POJAVE FITOTOKSIČNOSTI. SPROVOĐENJE TRETMANA 
PREPORUČUJE SE U VEČERNJIM ČASOVIMA ZBOG VISOKIH DNEVNIH TEMPERATURA. 
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